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  Αθήνα, 20.05.2026 
 

 Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Συστηματική υποβάθμιση και αποδυνάμωση του Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας – Πειραιά 

Το Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας – Πειραιά, ένα από τα μεγαλύτερα και πλέον επιβαρυμένα 
νοσοκομεία της χώρας και πρώτο σε αριθμό εξυπηρετούμενων επειγόντων περιστατικών στην Αττική 
για το έτος 2025, αντιμετωπίζει σοβαρότατα προβλήματα υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης, 
τα οποία επιδεινώνονται από κυβερνητικές επιλογές που οδηγούν σε συστηματική αποδυνάμωσή 
του. 

Σύμφωνα με καταγγελίες των νοσοκομειακών γιατρών και στοιχείων που έχουν δημοσιοποιηθεί, τον 
Ιανουάριο του 2026 αφαιρέθηκαν δεκάδες οργανικές θέσεις ειδικευόμενων γιατρών από το Γ.Ν. 
Νίκαιας, κυρίως από τις Παθολογικές Κλινικές, χωρίς ουσιαστική αιτιολόγηση και παρά τις 
δεσμεύσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας ότι οι θέσεις αυτές θα επανέλθουν μέσω 
νομοθετικής ρύθμισης. Ωστόσο, στο πρόσφατο νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας δεν 
περιλαμβάνεται καμία τέτοια πρόβλεψη, ενώ αντιθέτως εισάγεται νέα ρύθμιση που μειώνει 
περαιτέρω τις οργανικές θέσεις ειδικευόμενων στα νοσοκομεία του ΕΣΥ. 

Παράλληλα, στην πρόσφατη προκήρυξη θέσεων ειδικευμένων ιατρών κλάδου ΕΣΥ για το 2026, το 
Γ.Ν. Νίκαιας έλαβε μόλις 12 θέσεις, εκ των οποίων μόνο 2 Παθολόγων, παρά τον τεράστιο όγκο 
περιστατικών που διαχειρίζεται καθημερινά. Αντίθετα, άλλα νοσοκομεία της ίδιας Υγειονομικής 
Περιφέρειας έλαβαν σημαντικά περισσότερες θέσεις, παρότι διαθέτουν και πανεπιστημιακό 
προσωπικό. 

Επιπλέον, ιδιαίτερα κρίσιμη εμφανίζεται η κατάσταση στο Αιματολογικό Εργαστήριο του 
νοσοκομείου, όπου υπηρετούν ελάχιστοι γιατροί, οι περισσότεροι κοντά στη συνταξιοδότηση, ενώ 
δεν προκηρύχθηκε ούτε μία θέση Επιμελητή Βιοπαθολογίας ή Αιματολογίας, παρά τα σχετικά 
αιτήματα της υπηρεσίας και της ίδιας της διοίκησης του νοσοκομείου. Αντίστοιχα, δεν προκηρύχθηκε 
θέση Επεμβατικού Νευροακτινολόγου, παρά τις ανάγκες που σχετίζονται με τη λειτουργία Μονάδας 
Αυξημένης Φροντίδας Αγγειακών Εγκεφαλικών Επεισοδίων και με τον χαρακτηρισμό του 
νοσοκομείου ως Κέντρου Τραύματος Επιπέδου 1. 

Επειδή το Γ.Ν. Νίκαιας αποτελεί βασικό πυλώνα του δημόσιου συστήματος υγείας για τη Δυτική 
Αθήνα και τον Πειραιά, 

Επειδή η αποδυνάμωση κρίσιμων κλινικών και εργαστηρίων δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για την 
ασφάλεια των ασθενών και την εύρυθμη λειτουργία του νοσοκομείου, 

Επειδή οι κυβερνητικές δεσμεύσεις περί ενίσχυσης του νοσοκομείου δεν αποτυπώνονται στις 
πραγματικές οργανικές θέσεις και στις προκηρύξεις προσωπικού, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο αφαιρέθηκαν οργανικές θέσεις ειδικευόμενων ιατρών από το Γ.Ν. Νίκαιας και 

γιατί δεν επανήλθαν, παρά τις σχετικές δεσμεύσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου; 

2. Με ποια κριτήρια καθορίστηκε ο αριθμός των θέσεων ιατρικού προσωπικού που 

προκηρύχθηκαν για το Γ.Ν. Νίκαιας το 2026, παρά τον αυξημένο όγκο περιστατικών και τις 

τεκμηριωμένες ανάγκες του νοσοκομείου; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε συμπληρωματική προκήρυξη θέσεων 

Παθολόγων, Βιοπαθολόγων/Αιματολόγων και Επεμβατικού Νευροακτινολόγου για το Γ.Ν. 

Νίκαιας; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης λειτουργία του 

Αιματολογικού Εργαστηρίου και των Παθολογικών Κλινικών του νοσοκομείου; 

5. Θα δοθούν στη δημοσιότητα τα πλήρη στοιχεία της Ενιαίας Αρχής Πληρωμών σχετικά με τον 

αριθμό υπηρετούντος προσωπικού ανά κατηγορία και εργασιακή σχέση στο Γ.Ν. Νίκαιας για 

τα έτη 2019–2026; 

6. Πώς διασφαλίζεται η εφαρμογή των νόμων για τις Μονάδες Αυξημένης Φροντίδας 

Αγγειακών Εγκεφαλικών Επεισοδίων και τα Κέντρα Τραύματος, όταν δεν παρέχεται το 

αναγκαίο προσωπικό στα νοσοκομεία που προβλέπεται να τα στελεχώσουν; 

 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

 

 

 




